

国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制

印发《关于切实做好货运物流保通保畅工作的通知》

新华社北京4月11日电 日前，国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制印发通知，部署切实做好货运物流保通保畅有关工作。

通知深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，要求各地区、各部门全力保障货运物流特别是医疗防控物资、生活必需品、政府储备物资、邮政快递等民生物资和农业、能源、原材料等重要生产物资的运输畅通，切实维护人民群众正常生产生活秩序。

一要全力畅通交通运输通道。各地区和有关部门要迅速启动部省站三级调度、路警联动、区域协调的保通保畅工作机制，确保交通主干线畅通。严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸，严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点，高速公路防疫检查点应设在收费

站外广场及以外区域，具备条件的地方要配套设置充足的货车专用通道、休息区，不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和航空机场，确需关停的，要按规定报批。

二要优化防疫通行管控措施。因疫情需对地级城市市辖区和县级、地市级及以上城市实施全域封闭管理的，防疫通行管控措施分别由地市级、省级联防联控机制批准并公布。不得随意限制货车车辆和司乘人员通行，不得以籍地、户籍地作为限制通行条件，不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色带*号为由限制车辆船舶的通行、停靠。

三要全力组织应急物资中转。疫情严重地区要依托周边物流园区（枢纽场站、快递园区）、高速公路服务区等，加快设立启用物资中转调运站、接驳点或分拨场地，并及时向

社会公告；对需跨省域设立的，相邻省份要给予支持。对进出全域封闭城市内物资中转站点的货车司乘人员，在严格落实闭环管理措施、24小时内核酸检测阴性情况下，实行通信行程卡“白名单”管理模式。

四要切实保障重点物资和邮政快递通行。涉疫地区所在省份的省级联防联控机制应根据本地疫情防控形势和重点物资运输需求，建立健全重点物资运输车辆通行证制度，实行网上办理，全国互认。要充分发挥区域统筹协调机制作用，加快推进京津冀、长三角、珠三角、东北三省、成渝等重点区域货运物流保通保畅协同联动。要确保涉疫地区港口码头、铁路车站、航空机场的集疏运畅通。要将邮政、快递作为民生重点，切实保障邮政、快递车辆通行。

五要加强从业服务人员服务保障。原则上防疫检查点都应就近配套设

置充足的核酸检测点，在车流量较大的高速公路服务区加密设置核酸检测点。鼓励有条件的地区为货车司机、船员提供免费核酸检测服务。切实做好因疫情滞留的货车司乘人员、船员的餐饮、如厕等基本生活服务。

各地区、各部门要着力纾困解难，全面落实对交通运输企业和个体工商户的扶持政策，关心关爱货车司机、快递员群体。要加强值班值守，精准落实疫情防控举措，对与本通知要求不符的防疫通行管控措施要立即整改。国务院有关部门要加大督导检查力度，对疫情防控措施层层加码、简单实行“一刀切”劝返、违规设置防疫检查点、擅自阻断运输通道的，要督促加快整改。对于严重影响货运物流畅通、造成物资供应短缺或中断的，要依法依规严肃追究有关地方、单位和人员的责任。

国家统计局:3月份CPI同比上涨1.5%

新华社北京4月11日电(记者 魏玉坤)国家统计局11日发布数据，3月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%，涨幅比上月扩大0.6个百分点；环比由上月上涨0.6%转为持平。1至3月平均，CPI比上年同期上涨1.1%。

“3月份，受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响，CPI环比持平，同比涨幅有所扩大。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示，3月份，食品价格同比下降1.5%，降幅比上月收窄2.4个百分点。食品中，猪肉价格下降41.4%，降幅比上月收窄1.1个百分点；鲜菜价格由上月下降0.1%转为上涨17.2%；食用植物油、鲜果和水产品价格分别上涨6.1%、4.3%和4.2%，涨幅均有回落；面粉价格上涨4.6%，涨幅扩

大1.9个百分点。

3月份，非食品价格同比上涨2.2%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。非食品中，工业消费品价格上涨3.5%，涨幅比上月扩大0.4个百分点。其中，汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨24.6%、26.9%和27.1%，涨幅均有扩大；扣除能源的工业消费品价格上涨0.7%。服务价格上涨1.1%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

据测算，3月份，扣除食品和能源价格的核心CPI继续保持稳定，同比上涨1.1%，涨幅与2月份相同。

当天发布的数据还显示，3月份，受国际大宗商品价格上涨等因素影响，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比上涨1.1%，涨幅比上月扩大0.6个百分点；同比上涨8.3%，涨幅比上月回落0.5个百分点。

首季金融统计数据出炉
新增人民币贷款创新高

新华社北京4月11日电(记者 吴雨)11日，今年我国首季金融统计数据出炉，当季新增人民币贷款同比创新高。中国人民银行当日发布的数据显示，一季度我国人民币贷款增加8.34万亿元，同比多增6636亿元。3月份，人民币贷款增加3.13万亿元，同比多增3951亿元。

央行数据显示，3月末，我国人民币贷款余额201.01万亿元，同比增长11.4%，增速与上月持平，比上年同期低1.2个百分点。一季度，以实体经济贷款为主的企(事)业单位贷款增加7.08万亿元，其中

中长期贷款增加3.95万亿元。

从货币供应看，3月末，我国广义货币(M2)余额249.77万亿元，同比增长9.7%，增速分别比上月末和上年同期高0.5个和0.3个百分点；狭义货币(M1)余额64.51万亿元，同比增长4.7%，增速与上月持平，比上年同期低2.4个百分点。

同日发布的社会融资数据显示，3月末，我国社会融资规模存量为325.64万亿元，同比增长10.6%。一季度，我国社会融资规模增量累计为12.06万亿元，比上年同期多1.77万亿元。

纪念飞虎队80周年及二战时期
美国援华空军历史图片展在美举行

新华社华盛顿4月10日电 “铭记英雄—纪念飞虎队80周年及二战时期美国援华空军历史图片展”9日在美国国家航空航天博物馆开幕。中国驻美大使秦刚出席开幕式并发表演讲。美国前军官、飞虎队老兵以及后代等100余名美各界人士出席活动。

秦刚在讲话中说，飞虎队的故事传颂的是中美并肩抗战的壮举。飞虎队与中国军民一道，为正义事业而战，为人类命运抗争，在中国抗日战争的胜利旗帜上，永远记录着他们的勇敢和牺牲；飞虎队的故事浓缩的是中美守望相助的情谊。一旦发现有着难的美军飞行员，中国老百姓就会不惜代价，全力救助。飞虎队的故事里铭刻着中国人民感恩重义的精神品格；飞虎队的故事承载的是中美历久弥新的友谊。战争的硝烟早已散去，但飞虎队的故事却在代代人的传承中愈加鲜活。“飞虎队”已经熔铸成两国的共同记忆，

成为中美友好事业中永远闪亮的灯塔，成为彪炳中美关系史册、代代相传的佳话。

秦刚强调，今天，中美早已利益交融，但中美关系却面临着前所未有的挑战。中美是冲突对抗还是和平共处，是零和博弈还是合作共赢，这是世纪之问。身处无数人用鲜血和牺牲换来的和平年代，我们唯一正确的选择就是相互尊重，和平共处，合作共赢。我们需要去书写更多像飞虎队一样的合作故事，为两国人民创造福祉，为世界带来和平与繁荣。

两位飞虎队老兵回忆了当年与中国人民并肩作战的经历，表示图片展将加深美国人民对这段历史的了解，从而更加认识到中美合作的重要性，希望更多年轻人将飞虎队的精神传承下去。

此次图片展由美中航空遗产基金会、美华友好协会、美国亚太裔公共事务协会联合主办，中国驻美大使馆协办。

(紧接第1版①)她关注的是社会组织的议题，认为通过对社会组织数字赋能，解决他们单打独斗的局面，通过有序整合让社会组织参与到社会治理中来。

我仔细聆听每位代表的精彩发言，不停地记着笔记，被他们认真的履职态度深深吸引。我想，这一切都源于他们对本职工作的热爱有所扩大。

多位专家表示，虽然近期国际地缘政治冲突加剧，引发国际粮价油价大幅波动，中国经济韧性通胀风险加大，但中国经济韧性强、市场空间大，政策工具箱丰富，特别是粮食生产连年丰收，工农业产品和服务供给充裕，保持物价平稳运行仍有坚实基础。

“今年，要继续实施大宗商品保供稳价政策，统筹好国际国内两种资源，应对好输入性通胀压力，激发强大的国内市场潜能，推动政府、生产企业、流通企业成本共担，进一步加大对下游中小微企业扶持力度，缓解大宗商品价格传导压力。”王立坤说。

新华社北京4月11日电

吧！作为一名新代表，如何审议各项报告，如何撰写代表建议，如何履职发言，这都是今后好长一段时间里我要认真学习的内容。

代表们的发言还在继续。无论是老代表还是新代表，无论是老朋友还是新朋友，我们都因为这场盛会相聚，携手为宁波未来发展的美好蓝图尽己所能，添砖加瓦，砥砺前行！

横塘村有常住人口4400余人、外来人口约1500人，是黄家埠镇人口最多的行政村。2020年新冠疫情暴发，村里缺少志愿服务力量，作为退役军人的单银军想到了村里的退役军人。“村里退役军人较多，我第一时间联系了几位，希望他们能为疫情防控出一分力。”单银军说，让他深受感动的是，很多退役军人不仅申请去一线，还主动向村里捐献防疫物资。

“召必回，时刻准备着！当这嘹亮的口号响起时，我总有一种热血沸腾的感觉”，沈金桥说，“虽然退伍多年了，可与战友奋战在疫情防控一线时，我又找到了当年的感觉”。



长江三峡第一峡水清岸美

这是4月10日拍摄的白帝城一带景色。春日里，长江三峡第一峡——瞿塘峡一带风光旖旎，宛如画卷。瞿塘峡西起重庆市奉节县白帝城，东至巫山县大溪乡。近年来，当地持续深入加强岸线保护，努力呵护一江碧水，推动瞿塘峡水清岸美，筑牢长江上游重要生态屏障。

一季度物价保持平稳，未来走势如何？

新华社记者 魏玉坤

全球通胀压力下，中国物价继续保持平稳运行。国家统计局11日发布数据，今年1至3月平均，全国居民消费价格指数(CPI)比上年同期上涨1.1%。专家分析，2022年全年CPI涨幅或将比去年有所扩大，但仍将处在合理区间。

“今年一季度以来，各地区各部门持续加大重要民生商品保供稳价力度，如加大货源组织力度、加强价格监测预警等，消费市场供需基本平稳，物价保持总体稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所研究员王立坤说。

据介绍，由于在我国CPI“篮子”商品中，猪肉价格占比较大，持续大幅下行的猪肉价格拉低了CPI涨幅，促使物价涨幅总体保持在合理区间。

“一季度我国物价总体在合理区间保持平稳运行，与全球其他主要经济体通胀居高不下形成鲜明对比，充分体现了我国经济韧性强，

市场规模大，保供稳价措施有力。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

不过，3月份以来，受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响，CPI同比涨幅有所扩大。3月份CPI同比上涨1.5%，涨幅比上月扩大0.6个百分点。此外，部分民生商品价格涨幅较大，如鲜菜价格由上月同比下降0.1%转为上涨17.2%。

中国农科院农业信息研究所副研究员张晶分析，3月蔬菜价格有所上涨，主要是由于2月初寒潮天气影响蔬菜正常换茬供应，以及近期多地散发疫情，对蔬菜采收、运输造成不同程度干扰。同时，汽柴油价格上涨等导致运费价格反弹，增加了运输成本。

今年以来，受疫情、主要经济体货币政策转向、地缘冲突加剧等多重因素共同影响，国际大宗商品价格持续上涨，带动国内石油、有色金属等相关行业价格上涨。

统计数据显示，3月份，全国

工业生产者出厂价格指数(PPI)同比涨幅虽比上月回落0.5个百分点，但8.3%的涨幅仍处在较高水平。从环比来看，3月份PPI涨幅比上月扩大0.6个百分点，其中石油和天然气开采业价格上涨14.1%，涨幅较大。

国家发展改革委副主任胡祖才此前表示，今年将全力做好粮食、能源、重要矿产品等保供稳价工作，紧盯重点大宗商品市场供需和价格走势，加大期现货市场联动监管力度，严厉打击捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法违规行为。

近期，全国本土聚集性疫情点多、面广、频发，重要民生商品保供稳价面临一定压力。记者了解到，全国多地正加大货源组织力度，加强市场价格监测分析预警，畅通“最后一公里”配送通道，确保供应不断档、不断档。

美团买菜有关负责人表示，目前总体上看受疫情影响地区相关站点的商品库存充足，增加了配送车辆与配送频次，并在上海等地上线

迁坟通告

为了认真执行市政府建设发展规划，保证兰周公路至兰曹大道连接线工程(通环西路)一期顺利进行，将对畈周村歪门口征迁红线范围内的全部坟墓实行迁移。

为保证按时做好该区域范围内的坟墓拆迁工作，阳明街道畈周村已于2021年11月1日发出迁坟公告，并于2022年4月1日开始移坟签约，请所设坟主家属尽快到阳明街道畈周村(联系电话：

62639232)办理坟墓迁移登记、签约手续。

如坟主不在本通告区域的，请知悉的亲友互相转告。

对逾期不办理申报登记的，则作无主坟处理。迁坟时间自本通告发布之日起至2022年4月30日止。

特此通告。

余姚市阳明街道办事处
2022年4月12日

新华社北京4月11日电